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Рівень інноваційності держави залежить від розвитку підприємств у 
цьому напрямі. Здебільшого це промислові підприємства, оскільки саме 
вони здатні стимулювати науково-технічний прогрес і є мультиплікато-
ром інших галузей, що обумовлює першочергову необхідність технічно-
го переозброєння промисловості та підйом наукоємних галузей вироб-
ництва. Інноваційна діяльність вітчизняних промислових підприємств 
на сьогодні характеризується низьким рівнем активності в інноваційній 
сфері. 

Питанню оцінки сучасного стану інноваційної активності промис-
лових підприємств присвячено роботи багатьох вітчизняних учених:  
В. П. Антонюк [1], Т. О. Гринька, П. С. Харіва, О. М. Собко [6] та ін., 
однак ця категорія не є статичною, вона постійно змінюється, тому 
вимагає регулярного аналізу для виявлення основних тенденцій задля 
швидкого реагування з боку керівництва.

Складність аналізу інноваційної діяльності у розрізі підприємств 
обумовлюється недостатністю даних, розмаїттям наявних методик, що 
ускладнює застосування єдиного підходу до оцінки інноваційної діяль-
ності підприємств.

Дослідження різноманітних методик оцінки інноваційної активно-
сті дозволило виділити два радикально різних підходи до вибору показ-
ників оцінки: об’єктивний та суб’єктивний.

Прихильники об’єктивного підходу акцентують увагу на тих показ-
никах оцінювання ефективності інноваційної активності, які дозволя-
ють отримати виключно об’єктивну картину інноваційного розвитку, 
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а саме: фактичні дані зі звітності підприємства [2; 3]. Наприклад, це: 
обсяг інноваційних витрат, обсяг реалізованої інноваційної продукції, 
впровадження нових технологічних процесів, впровадження вироб-
ництв інноваційних видів продукції, чисельність фахівців, які зайняті на-
уковими чи науково-технічними розробками. Аналіз набору показників 
для аналізу інноваційної активності підприємства з точки зору різних 
учених наведено в табл. 1.

Таблиця 1
Аналіз показників оцінки інноваційної активності промислових підприємств

№ 
з/п

Автор, джерело Показники

1. Т. О. Гринько [2]

коефіцієнт розвитку персоналу; ▶
темпи приросту фінансових засобів, що було витрачено на  ▶
інновації;
коефіцієнт освоєння нової техніки;темп приросту інтелектуальної  ▶
власності

2. І. Г. Романовський [5]

індекс інноваційної трудомісткості;  ▶
індекс оновлення; індекс новизни нових продуктів  ▶
(середньозважений ступінь новизни усіх нових продуктів); 
середньозважений рівень рентабельності нових продуктів ▶

3. Н. А. Дубровіна [3]

коефіцієнт рентабельності реалізованих інновацій;  ▶
коефіцієнт прогресивності основних виробничих фондів (ОВФ); ▶
частка персоналу, задіяного в інноваційних проектах; ▶
частка науково-технічних співробітників;результативність  ▶
упровадження інновацій

4. С. Д. Щекотурова [7]

частка співробітників, що зайняті в науково-дослідній роботі  ▶
(НДР);
рівень освоєння нової техніки;ступінь освоєння нової  ▶
продукції;частка матеріальних ресурсів на НДР;
ступінь забезпеченості підприємства інтелектуальною  ▶
власністю;частка інвестицій в інноваційні проекти

До суб’єктивних способів оцінювання інноваційної активності 
можна віднести методи із застосуванням експертної оцінки, що, своєю 
чергою, надає суб’єктивності усьому процесу оцінювання. Прикладом 
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суб’єктивних показників оцінювання ефективності інноваційної актив-
ності є ступінь участі організації в наукових розробках, якість іннова-
ційної стратегії, рівень використання інноваційного потенціалу. Серед 
учених, які застосовують ці методи, можна виділити І. Г. Романовского 
[7] та Т. О. Гринька [2].  

Доцільно стверджувати, що всі вищезгадані елементи є індикатора-
ми інноваційної активності, оскільки вони є приладами для вимірюван-
ня рівня ефективності інноваційної активності підприємства. 

Якщо усі ці індикатори систематизувати та виявити між ними чіткий 
зв’язок, то можна отримати сукупний інтегральний показник ефектив-
ності інноваційної активності підприємства. 

З метою досягнення максимального рівня об’єктивності, спираю-
чись на дані проаналізованих джерел, складено перелік найбільш засто-
сованих показників для оцінки стану інноваційної активності підпри-
ємства. Запропоновано використовувати лише об’єктивні індикатори, 
оцінка яких не несе жодного суб’єктивного характеру, а саме: коефіці-
єнт персоналу, зайнятого в науково-дослідній роботі (НДР) і дослідно-
конструкторських розробках (ДКР); коефіцієнт майна, призначеного 
для НДР і ДКР; коефіцієнт освоєння нової техніки; коефіцієнт освоєн-
ня нової продукції, коефіцієнт інноваційного зростання.
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